


5, rue Vincent Courdouan 13006 Marseille

T. +33 (0)4 91 50 00 00
F. +33 (0)4 91 67 36 59

contact@leclere-mdv.com
Catalogue en ligne sur : www.leclere-mdv.com

Au niveau du 132 rue Paradis
Parking Breteuil à 50 m. de la Maison de ventes : entrée voitures 129 rue Breteuil (sortie piétons rue Stanislas Torrents)
Ouvert du lundi au vendredi : 9h30 - 12h / 14h30 - 18h00

leclere.live
enchérissez en direct sur internet

pendant nos ventes sur :
www.leclere-mdv.com



expositions

Vendredi 25 avril 10h00 - 19h00 / Samedi 26 avril 10h00 - 19h00
Lundi 28 avril 10h00 - 12h00

commissaires-priseurs

Damien Leclere & Delphine Martin-Orts

 

spécialiste design

Romain Coulet
tél. +33 (0)6 74 43 56 93 / coulet@leclere-mdv.com

Lundi 28 avril 2014 - 14h30 

DES IGN







6

001  -  R ENÉ  MART IN

Table six pans.
Sapin.
73 x 108 x 131 cm.
Circa 1960.

Référence :
- Laurence Roidighiero, Intérieurs de chalets et de maisons de campagne, Charles Massin, p. 31.

Note :
René Martin était l’ébéniste de Charlotte Perriand à Méribel-les-Allues.
“ Dans la vallée des Allues nous avions deux jeunes menuisiers qui travaillaient pour nous, l’un 
Chardonnet, l’autre Martin, dit Ciseaux, tous deux élevés dans la bonne tradition des menuisiers 
de père en fils, capables de tout realiser et même d’innover avec talent ”, Charlotte PERRIAND, 
Une vie de creation, op. cit., p. 225 - 226.

Estimation : 4 000 - 6 000 €
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002  -  CHAR LES  EDOUARD  J EANNERET  D I T  L E  CORBUS I ER  ( 1887 -1965 )

Tabouret LC-14 cube.
Chêne.
43 x 33 x 25 cm.
Steph Simon, 1953-1959.

Provenance :
- Pavillon du Brésil, cité internationale universitaire, Paris.

Références :
- C. Coley & R. Guidot & F.C. Prodhon, Jean Prouvé Volume I, Galerie Patrick Seguin, 2007, p. 194.
- Arthur Rüegg, Le Corbusier Meubles et intérieurs 1905-1965, Fondation Le Corbusier, 2012, p. 362 - p. 363.

Note :
“ L’objet à usage de siège, de desserte et d’escabeau, peut être posé sur n’importe quelle face et change ainsi 
de hauteur ”, Arthur Rüegg.

Estimation : 15 000 - 20 000 €
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003  -  T RAVA I L  MODERN IS TE

Bureau d’architecte.
Bois, acier.
75 x 146 x 80 cm.
Circa 1935.

Estimation : 1 500 - 2 000 €
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004  -  CHAR LES  EDOUARD  J EANNERET  D I T  L E  CORBUS I ER  ( 1887 -1965 )

Table.
Bois, métal, linoleum.
73, 65 x 65 cm  
1933.

Provenance :
- Cite de refuge de l’armée du Salut, Paris.

Référence :
- Willy Boesiger, Le Corbusier & Pierre Jeanneret, Oeuvre complete volume 2, 1990, p.81 - p.108 et p.109.
- Arthur Rüegg, Le Corbusier Meubles et intérieurs 1905-1965, Fondation Le Corbusier, 2012, p.303.

Estimation : 8 000 - 10 000 €
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005  -  P I E RRE  J EANNERET  ( 1896 -1967 )

Bureau courbe n°9.
Frêne, placage de frêne.
Tampon de l’éditeur sous le plateau.
73 x 164 x 65 cm.
L’équipement de la maison, 1946.

Références :
- Catalogue de l’exposition Mobi Boom, Musée des Arts Décoratifs, 2010, p. 72.
- Jacques Barsac, Charlotte Perriand, un art d’habiter, Norma, 2005, p. 274 - p. 275 et p. 281.

Estimation : 12 000 - 15 000 €
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006  -  CHAR LOTTE  P ERR IAND  (1903 -1999 )

Enfilade. 
Placage d’acajou, formica, métal. 
76 x 157 x 45 cm. 
Steph Simon.1958. 

Provenance : 
- Cité pétrolière Cansado, Mauritanie, Afrique.

Estimation : 8 000 - 10 000 €



007  -  CHAR LOTTE  P ERR IAND  (1903 -1999 )

Enfilade. 
Placage de chêne, formica, métal. 
76 x 157 x 45 cm. 
Steph Simon, 1958. 

Provenance : 
- Cité pétrolière Cansado, Mauritanie, Afrique. 

Estimation : 8 000 - 10 000 €
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008  -  CHAR LOTTE  P ERR IAND  (1903 -1999 )  &  J EAN PROUVE  ( 1901 -1984 )

Importante armoire de toilette. 
Padoux, acier et tôle d’aluminium. 
84 x 160 cm.
Ateliers Jean Prouvé, 1952. 

Provenance : 
- Aménagement de l’Unité d’Habitation Air France, Brazzaville, Afrique. 

Références :
- C. Coley & R. Guidot & F.C. Prodhon, Jean Prouvé Volume II, Galerie Patrick 
Seguin, 2007, p.461.
- Jacques Barsac, Charlotte Perriand un art d’habiter, Norma, 2005, p.330.

Estimation : 9 000 - 11 000 €
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009  -  J EAN PROUVE  ( 1901 -1984 )

Brise soleil.
Aluminium, bois, métal.
271 x 177 cm.
Ateliers Jean Prouvé, circa 1964.

Provenance : 
- Cameroun, Afrique. 

Références :
- C. Coley & R. Guidot & F.C. Prodhon, Jean Prouvé Volume II, Galerie Patrick Seguin, 2007, 
p. 522 - 523.
- Peter Sulzer, Jean Prouvé Oeuvre complète Volume 4 1954-1984, Birkhauser, 2008, p. 180 
- p. 181.

Estimation : 15 000 - 20 000 €
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010  -  GEORGES  JOUVE  ( 1910 -1964 )

Important vase.
Céramique. 
Signé et monogrammé sous la base. 
H. : 50.5 cm.
1955.

Note :
“ Georges Jouve essayait dans une même recherche d’animation vivante de rompre la monotonie d’un volume 
par des plans, des arêtes qui distrayaient l’oeil et accrochaient la lumière”, Nobert Pierlot.

Référence :
- Georges Jouve, Jousse entreprise, 2005, p. 58 - 59.

Estimation : 6 000 - 8 000 €



21



22

011  -  GEORGES  JOUVE  ( 1910 -1964 )

Rare vase cylindre grand modèle.
Céramique. 
Signé et monogrammé sous la base.
33 x 35.5 cm.
Circa 1955.

Références :
- C. Coley & R. Guidot & F.C. Prodhon, Jean Prouvé Volume I, Galerie Patrick Seguin, 2007, p. 112.
- Georges Jouve, Jousse entreprise, 2005, p. 103.
- Catalogue d’exposition, Steph Simon Rétrospective 1956-1974, Galerie Downtown, 2006, p. 100.

Estimation : 7 000 - 9 000 €

012  -  GEORGES  JOUVE  ( 1910 -1964 )

Vase cylindre.
Céramique (fêle).
Signé et monogrammé sous la base.
27 x 30.5 cm. 
Circa 1955.

Références :
- C. Coley & R. Guidot & F.C. Prodhon, Jean Prouvé Volume I, Galerie Patrick Seguin, 2007, p. 112.
- Georges Jouve, Jousse entreprise, 2005, p. 103.
- Catalogue d’exposition, Steph Simon Rétrospective 1956-1974, Galerie Downtown, 2006, p. 100.

Estimation : 1 800 - 2 500 €
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013  -  GEORGES  JOUVE  ( 1910 -1964 )

Vase Galet. 
Céramique.
Signé et monogrammé sous la base.
9 x 10 cm. 1957.

Référence :
- Georges Jouve, Jousse entreprise, 2005, p. 78.

Estimation : 1 200 - 1 500 €

014  -  GEORGES  JOUVE  ( 1910 -1964 )

Coupe.
Céramique.
Signée et monogrammée sous la base. 
H. : 22 cm.
Circa 1955.

Référence :
- Georges Jouve, Jousse entreprise, 2005, p. 264.

Estimation : 2 000 - 2 500 €
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015  -  MADO JOLA IN

Intéressant vase.
Céramique.
H. : 27 cm. 
Monogrammé et daté 1953 sous la base.

Estimation : 500 - 600 €

016  -  GEORGES  JOUVE  ( 1910 -1964 )

Pièce de forme.
Céramique.
Signée et monogrammée sous la base. 
10 x 21 cm.

Estimation : 1 500 - 2 000 €
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017  -  PAB LO  P ICASSO (1881 -1973 )

Sans titre. 
Panneau en terre cuite. 
Cachet Madoura au dos. 
12 x 18.5 cm. 
Circa 1955.

Estimation : 800 - 1 000 €

018  -  PAB LO  P ICASSO (1881 -1973 )

Sans titre. 
Panneau en terre cuite. 
Cachet Madoura au dos. 
17.5 x 11.5 cm. 
Circa 1955.

Estimation : 800 - 1 000 €



019  -  ANONYME

Pièce de forme.
Terre cuite.
Monogramme non identifié sous la base.
23 x 24.5 cm.
Circa 1955.

Estimation : 400 - 600 €
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021  -  PAB LO  P ICASSO (1881 -1973 )

Assiette Petit Cheval #61, 1963.
Terre de faïence.
Numérotée 64 sur 150.
D. : 25.5 cm.

Référence :
- Alain Ramié, “ Picasso, catalogue de l’œuvre céramique 
édité, 1947-1971 ”, Madoura, 1988, n°470.

Estimation : 3 500 - 4 000 €

020  -  PAB LO  P ICASSO (1881 -1973 )

Plat Corrida, 1953.
Terre de faïence.
Daté 25.9.53.
Cachet Madoura Plein Feu - Edition Picasso.
Tirage à 500 exemplaires.
31.5 x 39 cm.

Référence :
- Alain Ramié, “Picasso, catalogue de l’œuvre céramique 
édité, 1947-1971”, Madoura, 1988, n°198.

Estimation : 3 000 - 5 000 €
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023  -  J EAN COCTEAU  (1889 -1963 )

Sans titre.
Assiette terre cuite. 
Signée au dos, numérotée 12/35.
D. : 36 cm.
Atelier Madeline - Jolly, circa 1960.

Estimation : 2 000 - 2 500 €

022  -  J EAN COCTEAU  (1889 -1963 )

Profil Bleu.
Dessin aux feutres sur papier.
Signé en bas à gauche.
Certificat de Jacqueline Soulard en date du 3 juin 1959. 
22.5 x 16 cm.
Circa 1955.

Estimation : 1 200 - 1 500 €
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024  -  ANDRÉ  S IMARD  ( 1926 )

Bibliothèque 150.
Placage de bois, verre.
Sticker.
185 x 166 x 35 cm.
Meubles TV, circa 1954.

Référence :
- Catalogue de l’exposition Meubles TV, Galerie Pascal Cuisinier, p. 108 - p. 109.

Estimation : 500 - 700 €
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025  -  P I E RRE  PAUL IN  ( 1927 -2009 )

Suite de quatre chaises 145.
Tissu, métal et bois.
Sticker de l’éditeur.
Meubles TV, circa 1953.

Références :
- Catalogue de l’exposition Meubles TV, Galerie Pascal Cuisinier, p. 66 - p. 74 et p. 75.
- Catalogue de l’exposition, Pierre Paulin designer, Archilbooks, 2008, p. 150.

Estimation : 600 - 800 €
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027  -  ADR I EN  AUDOUX  &  FR IDA  M INET

Elegant Bahut.
Chêne, jonc tressé.
90.5 x 134.5 x 50 cm.
Circa 1950.

Estimation : 2 500 - 3 000 €

026  -  ADR I EN  AUDOUX  &  FR IDA  M INET

Table basse.
Chêne, jonc tressé.
51 x 150 x 50 cm.
Circa 1950.

Estimation : 1 200 - 1 500 €
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028  -  ADR I EN  AUDOUX  &  FR IDA  M INET

Ensemble comprenant deux chauffeuses et une table basse.
Chêne, jonc tressé.
Chauffeuses : 70 x 60 x 60 cm. Table : 51 x 150 x 50 cm.
Circa 1950.

Estimation : 2 200 - 2 500 €
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029  -  P I E RRE  CHAPO (1927 -1986 )

Lit. 
Orme. 
Circa 1960. 

Provenance : 
- Collection Privée, Gordes, France.

Estimation : 1 200 - 1 500 €



030  -  ROBERT  GU I L L ERME  ( 1913 -1990 )  &  JACQUES  CHAMBRON (1914  -  2001 )

Paire de fauteuils Denis.
Chêne, drap de laine.
76 x 86 x 90 cm.
Votre Maison, circa 1965.

Estimation : 1 000 - 1 500 €
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032  -  NANDA V IGO (1940 )

Tapisserie.
Laine.
Signée et datée.
140 x 178 cm.
Flou,1992.

Référence :
- Catalogue de l’exposition «Nanda Vigo. Light is Life», Johan & Levi, 2006, p. 170.

Estimation : 1 200 - 1 500 €

031  -  ATE L I E R  M IGEON

Suspension.
Résine, métal.
H. : 50 cm.
Circa 1960.

Estimation : 300 - 400 €



034  -  P I E RRE  CHAPO (1927 -1986 )

Ensemble comprenant un bureau et une chaise.
Orme, cuir.
Bureau : 73 x 53 x 89 cm.
Chaise : 78 x 44 x 44 cm.
Circa 1960.

Estimation : 800 - 1 000 €

033  -  P I E RRE  CHAPO (1927 -1986 )

Pièce de forme Galet.
Bois d’olivier.
7 x 16 cm. 
Circa 1960.

Provenance : 
- Collection Privée, Gordes, France. 

Note :
- Offert par l’artiste au commanditaire. 

Estimation : 300 - 400 €
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036  -  P I E RRE  CHAPO (1927 -1986 )

Vitrine.
Orme, verre.
135 x 52 x 42 cm. 
Circa 1960. 

Provenance :
- Collection Privée, Gordes, France.

Estimation : 300 - 400 €

035  -  P I E RRE  CHAPO (1927 -1986 )

Bibliothèque.
Orme. 
188 x 105 x 42.5 cm.
Circa 1960. 

Provenance : 
- Collection Privée, Gordes, France. 

Estimation : 600 - 800 €



037  -  P I E RRE  CHAPO (1927 -1986 )

Importante bibliothèque.
Orme. 
188 x 135 x 52 cm.
Circa 1960. 

Provenance : 
- Collection Privée, Gordes, France.

Estimation : 600 - 800 €
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039  -  P I E RRE  J EANNERET  ( 1896 -1967 )

Paire de tabourets.
Teck, métal.
52 x 32 cm.
Circa 1965.

Provenance : 
- Chandigarh, Inde.

Référence :
- Eric Touchaleaume & Gérald Moreau, Le Corbusier Pierre 
Jeanneret - L’aventure indienne, Gourcuff Gradenigo, 
2010, p. 560 sous le numéro PJ-SI-22-A.

Estimation : 3 000 - 5 000 €

038  -  P I E RRE  J EANNERET  ( 1896 -1967 )

Paire de tabourets.
Teck, métal.
46 x 30.5 cm.
Circa 1965.

Provenance : 
- Chandigarh, Inde.

Estimation : 3 000 - 5 000 €
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040  -  P I E RRE  J EANNERET  ( 1896 -1967 )

Rare suite de deux commodes.
Teck. 
66.5 x 71 x 43 cm.
Circa 1955. 

Provenance : 
- Chandigarh, Inde.

Estimation : 15 000 - 20 000 €
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041  -  P I E RRE  J EANNERET  ( 1896 -1967 )

Bureau dit Office Table.
Teck, cuir.
70 x 122 x 83 cm.
Circa 1957. 

Provenance :
- Chandigarh, Inde. 

Référence :
- Eric Touchaleaume & Gérald Moreau, Le Corbusier Pierre Jeanneret - L’aventure indienne, Gourcuff Gradenigo, 
2010, p. 572 sous le numéro PJ-BU-02-A.

Estimation : 7 000 - 9 000 €
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042  -  P I E RRE  J EANNERET  ( 1896 -1967 )

Rare suite de deux chauffeuses dites Kangourou.
Teck, moelle de rotin.
62 x 68 x 53 cm.
Circa 1955.

Provenance : 
- Chandigarh, Inde.

Référence :
- Eric Touchaleaume & Gérald Moreau, Le Corbusier Pierre Jeanneret - L’aventure indienne, Gourcuff Gradenigo, 
2010, p. 570 - p. 571 sous le numéro PJ-SI-59-A.

Estimation : 40 000 - 60 000 €
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043  -  P I E RRE  J EANNERET  ( 1896 -1967 )

Exceptionnelle table dite dining table.
Teck.
76 x 244 x 122 cm.
Circa 1960.

Provenance : 
- Chandigarh, Inde.

Référence :
- Eric Touchaleaume & Gérald Moreau, Le Corbusier Pierre Jeanneret - L’aventure indienne, Gourcuff Gradenigo, 2010,
p. 583 sous le numéro PJ-TA-01-B.

Estimation : 50 000 - 70 000 €
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044  -  P I E RRE  J EANNERET  ( 1896 -1967 )

Suite de quatre fauteuils Office cane chair.
Moelle de rotin, teck. 
80 x 52 x 50 cm. 
Circa 1955.

Provenance : 
- Chandigarh, Inde.

Références :
- Eric Touchaleaume & Gérald Moreau, Le Corbusier Pierre Jeanneret - L’aventure indienne, Gourcuff Gradenigo, 2010, p. 563 
sous le numéro PJ-SI-28-A.
- Revue Architectural Digest, France, septembre-octobre 2010, p. 184.

Estimation : 10 000 - 12 000 €
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045  -  P I E RRE  J EANNERET  ( 1896 -1967 )

Bureau d’étudiant.
Teck.
71 x 122 x 61 cm.
Circa 1960.

Provenance : 
- Chandigarh, Inde.

Référence :
- Eric Touchaleaume & Gérald Moreau, Le Corbusier Pierre Jeanneret - L’aventure indienne, Gourcuff 
Gradenigo, 2010, p. 574 sous le numéro PJ-BU-08-C.

Estimation : 4 000 - 5 000 €



046  -  P I E RRE  J EANNERET  ( 1896 -1967 )

Paire de fauteuils dit Committee chair.
Cuir, Teck. 
92.5 x 57.5 x 61 cm.
Circa 1955. 

Provenance : 
- Chandigarh, Inde.

Références :
- Revue Architectural Digest, France, mai 2010, p. 52.
- Barbel Hogner, Living with Le Corbusier-Chandigarh, JovisVerlag, 2010, p. 33.
- Arthur Rüegg, Le Corbusier Meubles et intérieurs 1905-1965, Fondation Le Corbusier, 2012, p. 358.

Estimation : 6 000 - 8 000 €
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047  -  P I E RRE  J EANNERET  ( 1896 -1967 )

Suite de deux chauffeuses.
Toile de coton, teck. 
74 x 55 x 50 cm.
Circa 1954.

Provenance : 
- Chandigarh, Inde.

Référence :
- Eric Touchaleaume & Gérald Moreau, Le Corbusier Pierre Jeanneret - L’aventure indienne, Gourcuff Gradenigo, 2010, 
p. 567 sous le numéro PJ-SI-38-A.

Estimation : 6 000 - 8 000 €



048  -  P I E RRE  J EANNERET  ( 1896 -1967 )

Paire de tabourets.
Teck.
68 x 38 cm.
Circa 1966.

Provenance : 
- Chandigarh, Inde.

Référence :
- Eric Touchaleaume  & Gérald Moreau, Le Corbusier Pierre Jeanneret - L’aventure indienne, Gourcuff Gradenigo, 
2010, p. 560 sous le numéro PJ-SI-21-C.

Estimation : 4 000 - 5 000 €
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049  -  P I E RRE  J EANNERET  ( 1896 -1967 )

Bureau.
Teck.
71 x 115 x 71 cm.
Circa 1960.

Provenance : 
- Chandigarh, Inde.

Référence :
- Eric Touchaleaume & Gérald Moreau, Le Corbusier Pierre Jeanneret - L’aventure indienne, Gourcuff Gradenigo, 
2010, p. 577 sous le numéro PJ-BU-19-A.

Estimation : 8 000 - 10 000 €



57

050  -  P I E RRE  J EANNERET  ( 1896 -1967 )

Paire de fauteuils.
Moelle de rotin, teck. 
77.5 x 55 x 52.5 cm.
Circa 1955.
Provenance : 
- Chandigarh, Inde.

Référence :
- Eric Touchaleaume & Gérald Moreau, Le Corbusier Pierre Jeanneret - L’aventure indienne, Gourcuff Gradenigo, 2010, 
p.559 sous le numéro PJ-SI-20-A.

Estimation : 4 000 - 6 000 €
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051  -  P I E RRE  J EANNERET  ( 1896 -1967 )

Fauteuil dit Committee chair. 
Cuir, teck. 
80.5 x 61 x 56 cm.
Circa 1955. 

Provenance : 
- Chandigarh, Inde.

Référence : 
- Barbel Hogner, Living with Le Corbusier - Chandigarh, JovisVerlag, 2010, p. 32.

Estimation : 3 000 - 4 000 €



052  -  P I E RRE  J EANNERET  ( 1896 -1967 )

Paire de fauteuils dits Committee chair.
Cuir, Teck. 
92.5 x 57.5 x 61 cm.
Circa 1955. 

Provenance : 
- Chandigarh, Inde.

Références :
- Revue Architectural Digest, France, mai 2010, p. 52.
- Barbel Hogner, Living with Le Corbusier - Chandigarh, JovisVerlag, 2010, p. 33.
- Arthur Rüegg, Le Corbusier Meubles et intérieurs 1905-1965, Fondation Le Corbusier, 2012, p. 358.

Estimation : 8 000 - 10 000 €
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053  -  P I E RRE  J EANNERET  ( 1896 -1967 )

Exceptionnelle table dite Library table.
Teck.
76 x 244 x 122 cm.
Circa 1955.

Provenance : 
- Chandigarh, Inde.

Référence :
- Eric Touchaleaume & Gérald Moreau, Le Corbusier Pierre Jeanneret - L’aventure indienne, Gourcuff Gradenigo, 2010, 
p. 580 sous le numéro PJ-TAT-08-A.

Estimation : 50 000 - 70 000 €
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054  -  OSVALDO BORSAN I  ( 1911 -1985 )  &  ARNALDO POMODORO (1926 )

Spectaculaire lit. 
Bronze, métal. 
76 x 206 x 176 cm 
Arredamento Borsani, circa 1958.

Estimation : 25 000 - 30 000 €
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055  -  ANGELO  MANGIAROTT I  ( 1921 -2012 )

Paire de sellettes de la série Eros.
Marbre.
72.5 x 66.5 x 45 cm.
Skipper, circa 1971. 

Référence :
- Giulana Gramina, 1950-1980, Arnoldo Mondadori,1985, p. 348.

Estimation : 6 000 - 8 000 €
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056  -  G IO  PONT I  ( 1891 -1979 )

Paire d’appliques. 
Laiton.
37 x 31 cm. 
Candle, 1963. 

Provenance :
- Hôtel Parco dei Principi, Rome, Italie.

Référence :
 - Ugo La Pietra, Gio Ponti, Rizzoli, 2009, p. 370 - p. 372.

Estimation : 3 000 - 3 500 €





057  -  G IO  PONT I  ( 1891 -1979 )

Plafonnier.
Laiton, opaline. 
13 x 110 cm. 
Arredoluce, circa 1955.

Note : 
- Ce modèle de luminaire se trouvait dans les halls d’entrées du Palazzo Ponti, Monza.

Estimation : 18 000 - 25 000 €
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058  -  UMBERTO  R IVA  ( 1928 )

Lampe Veronese. 
Verre, laiton et bois. 
H. : 55 cm.
Barovier & Toso, 1984. 

Références : 
- Giuliana Gramigna, Repertorio del Design Italiano 1950- 2000, Volume II, Umberto Allemandi & C, 
2003, p. 341. 
- Charlotte & Peter Fiell, 1000 lights volume II, Taschen, 2005, p. 336.

Estimation : 1 000 - 1 200 €
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059  -  FONTANA ARTE

Cadre photo.
Verre.
24.5 x 18 cm.
Fontana Arte, circa 1960.

Référence :
- Laura Falconi, Fontana Arte 1932-1998,
una storia transparente, Skira, 1998, p. 51.

Estimation : 600 - 800 €

060  -  FONTANA ARTE

Vase soliflore 2392.
Verre, acier. 
Sticker de l’éditeur. 
14.5 x 21 cm.
Fontana Arte, circa 1964. 

Estimation : 800 - 1 000 €
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062  -  D INO MARTENS  ( 1894 -1970 )

Bouteille.
Verre. 
H. : 32.5 cm. 
Aureliano Toso, circa 1955.

Estimation : 1 800 - 2 200 €

061  -  D INO MARTENS  ( 1894 -1970 )

Vase.
Verre. 
H. : 36 cm. 
Aureliano Toso, circa 1955.

Estimation : 1 800 - 2 200 €



063  -  D INO MARTENS  ( 1894 -1970 )

Vase visage.
Verre.
H. : 30 cm.
Aureliano Toso, circa 1955.

Estimation : 1 800 - 2 200 €
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065  -  T RAVA I L  I TA L I EN

Table de salle à manger. 
Verre, bois. 
81 x 178 x 87 cm. 
Circa 1955.

Estimation : 500 - 600 €

064  -  F RATE L L I  R EGUETT I

Ensemble comprenant un bureau et une chaise
d’enfant.
Bois, simili cuir.
Sticker de l’éditeur.
Bureau : 71 x 95 x 46 cm.
Chaise : 70 x 42 x 39 cm.
Circa 1955.

Estimation : 400 - 500 €
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066  -  ANGELO  MANGIAROTT I  ( 1921 -2012 )

Suite de quatre chaises S11. 
Bois, skaï.
100 x 40 x 40 cm.
Sorgente dei Mobili, circa 1972.

Référence :
- Giulana Gramina, 1950-1980, Arnoldo Mondadori,1985, p. 333.

Estimation : 800 - 1 000 €



067  -  I CO  (1916 -1996 )  &  LU I SA  PAR I S I  (AT TR I BUÉ  À )

Suite de quatre chaises.
Velours, bois.
84 x 50 x 34 cm.
Circa 1950.

Référence :
- Albrecht Bangert, Italian furniture design, Bangert, 1988, p. 82.

Estimation : 1 500 - 1 800 €
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069  -  T RAVA I L  I TA L I EN

Table de salle à manger.
Bois.
76 x 147 x 83 cm.
Circa 1950.

Estimation : 600 - 800 €

068  -  KAHUZ IDE  TAKAHAMA (1930 )

Table basse Acca.
Palissandre, verre.
40 x 130 x 48 cm.
Gavina, 1968.

Référence :
- Giuliana Gramigna, Repertorio del Design Italiano 
1950-2000, Volume I,Umberto Allemandi & C, 2003, 
p.103.

Estimation : 500 - 600 €
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070  -  S T I LNOVO

Lampadaire trois bras.
Laiton, métal.
H. : 180 cm.
Circa 1965.

Estimation : 2 500 - 3 000 €
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071  -  P I E RO  FORNASET T I  ( 1913 -1988 )

Paravent.
Bois sérigraphié, laiton.
137 x 142 cm.
Fornasetti, circa 1955.

Estimation : 3 200 - 3 500 €
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072  -  D ICK  CORDEME I J E R

Lit de repos Cleopatra. 
Teck, métal, cuir.
56 x 196 x 82 cm.
Auping, 1958.

Estimation : 1 200 - 1 500 €

073  -  G IANNI  SONGIA

Canapé transformable GS 195.
Placage de palissandre, cuir.
68 x 200 x 85 cm.
Sormani, 1963.

Référence : 
- Klaus-Jurgen Sembach, Modern Furniture Design 1950-1980s,
Schiffer, 1997, p.138.

Estimation : 1 000 - 1 200 €



074  -  ANGELO  MANGIAROTT I  ( 1921 -2012 )

Console de la série Eros.
Marbre. 
Skipper, circa 1971. 

Référence :
- Giulana Gramina, 1950-1980, Arnoldo Mondadori,1985, p. 348.

Estimation : 6 000 - 8 000 €
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075  -  MA ISON JANSEN

Lampadaire Palmier.
Laiton, plexiglas.
H. : 120 cm.
Circa 1970.

Estimation : 3 500 - 4 000 €
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077  -  ANGELO  L E L L I  ( 1911 -1979 )

Rare lampe.
Laiton.
H. : 51.5 cm.
Arredoluce, circa 1960.

Estimation : 5 000 - 7 000 €

076  -  ANGELO  L E L L I  ( 1911 -1979 )

Lampe Cobra 12919.
Laiton, métal.
H. : 62 cm.
Sticker de l’éditeur sous la base.
Arredoluce, 1962.

Références :
- Charlotte & Peter Fiell, 1000 lights volume II, Taschen, 
2005, p. 198.
- Clémence & Didier Krzentowski, The complete Designers’ 
lights (1950-1990), JRP Ringier, 2011, p. 174.

Estimation : 5 000 - 7 000 €



078  -  T RAVA I L  I TA L I EN

Paire d’appliques.
Verre, laiton.
H. : 133 cm.
Circa 1970.

Provenance :
- Salle de spectacle, Bruxelles.

Estimation : 1 500 - 2 000 €
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079  -  MARZ IO  CECCH I  ( 1940 -1990 )

Table.
Métal, laiton, verre, cuir. 
Pièce unique. 
80 x 198  cm. 
Marzio Cecchi, circa 1970.

Estimation : 10 000 - 12 000 €
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080  -  T RAVA I L  I TA L I EN

Paire de suspensions.
Nacre, métal.
H. : 60 cm.
Circa 2010.

Estimation : 1 500 - 2 000 €



081  -  IGNAZ IO  GARDE L LA  ( 1905 -1999 )

Fauteuil Digamma.
Métal, laiton, tissu.  
86 x 71 x 76 cm.
Gavina, 1957.  

Références :
- Giuliana Gramigna, Repertorio del Design Italiano 1950-2000, Volume I, Umberto Allemandi & C, 2003, p. 50.
- Andrea Branzi, Il design italiano degli anni’ 50, RDE, 1985, p. 122.
- Virgilio Vercelloni, L’aventure du design : Gavina, Jac Book, 1988, p. 20.

Estimation : 12 000 - 15 000 €
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082  -  R ENE  J EAN CA I L L E T TE  ( 1919 -2004 )

Table à allonges.
Placage de palissandre.
75 x 195 x 85 cm.
Charron, 1961.

Référence :
- Catalogue de l’exposition Mobi Boom, Musée des Arts Décoratifs, 
2010, p.208.

Estimation : 1 000 - 1 200 €

083  -  PAOLO P I VA  ( 1950 )

Bibliothèque sculpture.
Bois.
201 x 140.5 x 80 cm.
Circa 1965.

Estimation : 2 500 - 3 000 €
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084  -  T RAVA I L  I TA L I EN

Paire de tables d’appoint.
Verre, laiton. 
H. : 65 cm. 
Circa 2000.

Estimation : 3 000 - 3 500 €



085  -  V ICO MAG IS TRE T T I  ( 1920 -2006 )

Canapé Maralunga.
Peau de mouton.
97 x 165 x 60 cm. 
Cassina, 1973. 

Référence :
- Giuliana Gramigna, Repertorio del Design Italiano 1950-2000, 
Volume I,Umberto Allemandi & C, 2003, p.211.

Estimation : 1 200 - 1 500 €
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087  -  PAU L  EVANS  ( 1931 -1987 )

Paire de fauteuils Cityscape. 
Acier, cuir. 
78 x 24 x 77 cm. 
Paul Evans Studio, circa 1975.
Références :
- Jeffrey Head, Paul Evans Designer & Sculptor, Schiffer, 
2012 p. 108.

Estimation : 4 000 - 6 000 €

086  -  PAU L  EVANS  ( 1931 -1987 )

Table de salle à manger Cityscape. 
Acier, travertin. 
68 x 112 cm. 
Paul Evans Studio, circa 1975. 

Provenance : 
- Collection John R. Eckel. 
- Collection privée, Paris.

Estimation : 4 000 - 6 000 €



088  -  PAU L  EVANS  ( 1931 -1987 )

Table de salle à manger Cityscape. 
Acier, loupe de bois.
Signée.
73 x 215 x 122.5 cm.
Paul Evans Studio, circa 1975. 

Estimation : 4 000 - 6 000 €
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089  -  G INO SARFATT I  ( 1912 -1985 )

Applique 51/B.
Aluminium, miroir.
Sticker de l’éditeur.
D. : 65 cm.
Arteluce, 1971.

Références :
- Christine Diegoni, Gino Sarfatti, Leibovitz, 2008, p. 129.
- Clémence & Didier Krzentowski, The complete Designers’ lights (1950-1990), JRP Ringier, 
2011, p. 276.
- Marco Romanelli & Sandra Severi,Gino Sarfatti opere scelte 1938-1973 selected works, 
Silvana, 2012, p. 347.

Estimation : 8 000 - 10 000 €
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090  -  G INO SARFATT I  ( 1912 -1985 )

Lampadaire 1082.
Aluminium, métal.
H. : 125 cm.
Arteluce, 1962.

Références :
- Christine Diegoni, Gino Sarfatti, Leibovitz, 2008, p. 82.
- Marco Romanelli & Sandra Severi,Gino Sarfatti opere scelte 1938-1973 selected works, Silvana, 
2012, p. 456.
- Clémence & Didier Krzentowski, The complete Designers’ lights (1950-1990), JRP Ringier, 2011, 
p. 162 - p. 163.

Estimation : 4 000 - 6 000 €

091  -  G INO SARFATT I  ( 1912 -1985 )

Lampadaire 1081.
Aluminium, métal.
H. : 168 cm.
Arteluce, 1960.

Références :
- Clémence & Didier Krzentowski, The complete Designers’ lights (1950-1990), JRP Ringier, 2011, 
p. 161.
- Marco Romanelli & Sandra Severi,Gino Sarfatti opere scelte 1938-1973 selected works, Silvana, 
2012, p. 456.

Estimation : 2 000 - 3 000 €
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092  -  ATE L I E R  P ERZE L

Suite de deux plafonniers.
Verre, acier et opaline.
Estampillés.
13.5 x 57 cm.
Circa 1960.

Estimation : 3 000 - 4 000 €



093  -  MARZ IO  CECCH I  ( 1940 -1990 )

Bureau Diapason. 
Acier. 
75 x 190 x 60 cm. 
Studio Most. 1968.

Estimation : 15 000 - 20 000 €

99



094  -  GRUPPO ARD I T I  ( 1940 -1990 )

Sculptural lampadaire Ponte.
Marbre, acier, plastique Lexan.
Sticker de l’éditeur.
220 x 380 cm.
Sormani, 1971.

Références :
- Charlotte & Peter Fiell, 1000 lights 1960 to present, volume II, Taschen, 2005, p. 199.
- Fulvio Ferrari & Napoleone Ferrari, Luce Lampada 1968-1973, Umberto Allemandi & C, 2002, numéro 88.

Estimation : 7 000 - 9 000 €
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095  -  ANGELO  BROTTO (1914 -2002 )

Lampadaire Barnaba.
Acier, pierre.
H. : 164 cm.
Circa 1965.

Estimation : 1 500 - 2 000 €

096  -  JACQUES  CHARPENT I ER

Ensemble comprenant deux canapés et un repose-pied.
Velours, acier, bois.
Canapés : 77 x 170 x 89 cm.
Repose-pied : 39 x 70 x 50 cm.
Circa 1970.

Estimation : 3 000 - 4 000 €
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097  -  P I E RRE  PAUL IN  ( 1927 -2009 )

Canapé 442.
Acier, drap de laine.
80 x 203 x 77 cm.
Artifort, 1962.

Référence :
 - Klaus-Jurgen Sembach, Modern Furniture Design 1950-1980s, Schiffer, 1997, p. 133.

Estimation : 3 000 - 3 500 €
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099  -  P REBEN  FABR IC IUS  ( 1931 -1984 )  &
        JORGEN KASTHOLM (1931 -2007 )

Table.
Verre, acier.
43 x 100 x 100 cm.
Bo-Ex, 1964.

Estimation : 400 - 600€

098  -  JONATHAN DE  PAS  ( 1932 -1991 )  &  DONATO D ’URB INO (1935 )  &  PAOLO LOMAZZ I  ( 1936 )

Fauteuil Onda.
Acier, cuir.
71 x 83 x 70 cm.
Zanotta, 1985.

Estimation : 1 000 - 1 500€
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101  -  GENEV I EVE  PONS

Paire de chauffeuses.
Acier, simili cuir.
69 x 67 x 63 cm.
Circa 1965.

Estimation : 1 000 - 1 500 €

100  -  T RAVA I L  I TA L I EN

Table de salle à manger. 
Marbre et acier. 
74 x 20 cm. 
Circa 1970. 

Estimation : 800 - 1 000 €



102  -  HENR I  L ESE TRE  &  C LAUDE  GA I L LARD

Bureau de direction.
Ebène de Macassar, acier.
76 x 190 x 90 cm.
TFM, circa 1965.

Estimation : 1 200 - 1 500 €
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104  -  O LE  WANSCHER  ( 1903 -1985 )

Table basse.
Teck.
Pastille de l’éditeur.
46 x 148 x 60 cm.
France & Son, circa 1951.

Estimation : 500 - 600 €

103  -  O LE  WANSCHER  ( 1903 -1985 )

Canapé n°166. 
Teck, drap de laine.
Pastille de l’éditeur.
70 x 180 x 67 cm.
France & Son, circa 1951.

Estimation : 1 200 - 1 500 €



105  -  I B  KOFOD - LARSEN  (1922 -2003 )

Enfilade.
Palissandre.
76 x 230 x 50 cm.
Faarup Mobelfabrik, circa 1950.

Estimation : 2 000 - 2 500 €
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106  -  S EVER IN  HANSEN J R

Paire de chevets.
Palissandre de rio (léger choc), rotin. 
50.5 x 48.5 x 35 cm. 
Haslev, circa 1950.

Estimation : 1 000 - 1 500 €



107  -  O LE  WANSCHER  ( 1903 -1985 )

Paire de canapés n°166.
Teck, tissu.
70 x 180 x 67 cm.
France & Son, circa 1951.

Estimation : 2 500 - 3 000 €
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108  -  RAYMOND LOEWY (1893 -1986 )

Meuble de rangement.
Mélaminé, méthacrylate.
104 x 47 x 53 cm.
Doubinski Frères, circa 1965.

Estimation : 1 500 - 2 000 €
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109  -  C LAUD IO  SA LOCCH I  ( 1934 )

Fauteuil Labia.
Bois.
76 x 50 x 52 cm.
Sormani, circa 1970.

Estimation : 800 - 1 000 €

110  -  NAN I  P R INA  ( 1938 )  &
        V I T TOR IO  PAR IG I  ( 1937 )

Bureau Oryx.
Abs, acier, verre.
Sticker de l’éditeur sous le plateau.
83 x 98.5 x 63.5 cm. 
Molteni, circa 1965. 

Estimation : 700 - 900 €
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111  -  RAYMOND LOEWY (1893 -1986 )

Lucky Strike.
Tirage argentique d’époque de Robert E Coates. 
Encadré à vue 22 x 27 cm. 
Circa 1950.

Estimation : 300 - 400 €

112  -  RAYMOND LOEWY (1893 -1986 )

Frigidaire.
Tirage argentique d’époque de Brown Brother.
Encadré à vue 24.5 x 20 cm. 
Circa 1950.

Estimation : 300 - 400 €
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113  -  RAYMOND LOEWY (1893 -1986 )

Etude pour un aspirateur.
Crayon et aquarelle sur papier. 
Tampon au dos. 
44.5 x 61.5 cm. 
Circa 1950.

Estimation : 500 - 700 €
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114  -  RAYMOND LOEWY (1893 -1986 )

Chevet.
Fonte aluminium, mélaminé et méthacrylate.
65 x 40 x 53.5 cm.
Doubinski Frères, circa 1965.

Estimation : 300 - 400 €

115  -  RAYMOND LOEWY (1893 -1986 )

Commode six tiroirs.
Fonte aluminium, mélaminé, méthacrylate.
65 x 103.5 x 40.5 cm.
Doubinski Frères, circa 1965.

Estimation : 900 - 1 100 €



116  -  RAYMOND LOEWY (1893 -1986 )

Bureau.
Fonte aluminium, mélaminé et méthacrylate. 
150 x 50 x 79 cm 
Doubinski Frères, circa 1965.

Estimation : 1 500 - 2 000 €
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117  -  RAYMOND LOEWY (1893 -1986 )

Meuble Bar.
Mélaminé, méthacrylate.
104 x 47 x 53 cm.
Doubinski Frères, circa 1965.

Estimation : 1 500 - 2 000 €



118  -  RAYMOND LOEWY (1893 -1986 )

Coiffeuse.
Fonte aluminium, mélaminé et méthacrylate.
65 x 103.5 x 40.5 cm.
Doubinski Frères, circa 1965.

Estimation : 900 - 1 100 €
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119  -  F E L ICE  RAGAZZO (1944 )

Lampe Poliedra.
Acier, makrolon.
H. : 51 cm.
DH Guzzini, 1969.

Références :
- Fulvio Ferrari & Napoleone Ferrari, Luce Lampada 1968-1973, 
Umberto Allemandi & C, 2002, numéro 15.
- Clémence & Didier Krzentowski, The complete Designers’ lights 
(1950-1990), JRP Ringier, 2011, p. 258 - p. 259.

Estimation : 400 - 600 €

120  -  F E L ICE  RAGAZZO (1944 )

Lampe Poliedra.
Acier, makrolon.
H. : 51 cm.
DH Guzzini, 1969.

Références :
- Fulvio Ferrari & Napoleone Ferrari, Luce Lampada 1968-1973, 
Umberto Allemandi & C, 2002, numéro 15.
- Clémence & Didier Krzentowski, The complete Designers’ lights 
(1950-1990), JRP Ringier, 2011, p. 258 - p. 259.

Estimation : 400 - 600 €
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121  -  MASS IMO IOSA  GH IN I  ( 1959 )

Lampe Faro.
Acier, Métal.
H. : 40.5 cm.
Memphis, 1985.

Estimation : 400 - 600 €

122  -  YONEL  L EBOV IC I  ( 1937 -1998 )

Porte courrier Ressort. 
Acier. 
19 x 9.5 cm. 
1969. 

Référence :
- Catalogue de l’exposition, Yonel Lebovici, 15 Square 

de Vergennes, 2003, p. 38 et p. 39.

Estimation : 200 - 300 €
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123  -  T RAVA I L  I TA L I EN

Suite de quatre chaises.
Métal, cuir.
150 x 50 x 45 cm.
Circa 1985.

Estimation : 700 - 900 €



124  -  M ICHE L  BOYER  ( 1935 -2011 )

Table.
Verre, métal, marbre. 
64 x 100 x 100 cm. 
Circa 1980.

Estimation : 1 500 - 2 000 €
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125  -  J EAN PAUL  CREAT IONS

Nécessaire de cheminée comprenant un pare-feu, une pelle, une pince et un pic.
Acier.
Estampillé.
63 x 25 x 15 cm.
Circa 1960.

Estimation : 1 500 - 2 000 €
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126  -  F RANCO A LB IN I  ( 1905 -1977 )
        &  F RANCA HE LG  ( 1920 -1989 )
        &  ANTONIO  P I VA

Paire d’appliques de la série AM/AS. 
Acier, verre.
40 x 28 cm.
Sirrah, 1968.

Estimation : 700 - 900 €

127  -  T RAVA I L  F RANÇA IS

Table.
Acier, plâtre.
35 x 60 cm.
Circa 1965.

Estimation : 1 200 - 1 500 €
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128  -  ANDRE  CAZENAVE

Ensemble comprenant trois lampes Dorra.
Poudre de marbre, polyester.
Stickers sous la base.
Divers formats.
Atelier A, 1969.

Références :
- Philippe Decelle & Diane Hennebert, L’utopie du tout plastique 1960-1973, Fondation pour 
l’architecture, 1994, p. 98.
- Clémence & Didier Krzentowski, The complete Designers’ lights (1950-1990), JRP Ringier, 
2011, p. 248 - p. 249.

Estimation : 1 200 - 1 500 €
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129  -  E ERO  SAAR INEN (1910 -1961 )

Suite de quatre fauteuils.
Acier, tissu.
85 x 69 x 52 cm.
Knoll, circa 1970.

Estimation : 600 - 800 €
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130  -  T I TO  AGNOL I  ( 1931 )

Canapé.
Acier, tissu. 
57 x 195 x 88 cm.
Circa 1965.

Estimation : 200 - 300 €
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132  -  E T TORE  SOTTSASS  J R  ( 1917 -2007 )

Lampe Ashoka. 
Métal et acier. 
H. : 85 cm. 
Memphis, 1981. 

Références :
- Barbara Radice, Memphis, Rizzoli, 1984, p. 63. 
- Giuliana Gramigna, Repertorio del Design Italiano 
1950-2000, Volume II, Umberto Allemandi & C, 2003, 
p. 306.

Estimation : 1 200 - 1 500 €

131  -  E T TORE  SOTTSASS  J R  ( 1917 -2007 )

Lampe Tahiti.
Acier, mélaminé. 
H. : 60 cm. 
Memphis, 1981. 

Références :
- Giuliana Gramigna, Repertorio del Design Italiano 1950- 2000, 
Volume II, Umberto Allemandi & C, 2003, p. 306. 
- Barbara Radice, Memphis, Rizzoli, 1984, p. 105.
- Revue Domus, 1980-1984,Tome IX, Taschen, 2006, p. 212.

Estimation : 600 - 800 €
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133  -  UMBERTO  R IVA  ( 1928 )

Lampe 2848.
Plastique, métal.
Estampillée.
H. : 87 cm.
Fontana Arte.

Estimation : 500 - 600 €



134  -  A LDO C I B IC  ( 1955 )

Bureau Sophia. 
Mélaminé. 
75 x 122 x 85 cm.
Memphis, 1985.

Estimation : 3 500 - 4 000 €
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136  -  E T TORE  SOTTSASS  J R  ( 1917 -2007 )

Bibliothèque Casablanca. 
Mélaminé. 
221 x 151 x 32 cm. 
Memphis, 1981. 

Références :
- Barbara Radice, Memphis, Rizzoli, 1984, p. 37.
- Juli Capella & Quim Larrea, Designed by architects in the 1980s, 
Rizzoli, 1988, p. 141.

Estimation : 2 500 - 3 000 €

135  -  NATHAL I E  DU  PASQU IER  ( 1957 )

Sellette Bombay.
Mélaminé.
100 x 40 cm.
Memphis, 1986.

Estimation : 600 - 700 €
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137  -  E T TORE  SOTTSASS  J R  ( 1917 -2007 )

Suite de deux chevets Cream. 
Mélaminé (manque et saut sur l’un d’entre eux).
Plaque de l’éditeur. 
40 x 49 x 49 cm.
Memphis, 1984.

Estimation : 400 - 600 €



138  -  GAETANO PESCE  ( 1939 )

Table basse La Michetta.
Fonte d’aluminium, mousse.
40 x 61 x 61 cm.
Meritalia, 2005.

Estimation : 500 - 700 €

139  -  GAETANO PESCE  ( 1939 )

Table basse La Michetta.
Fonte d’aluminium, mousse.
40 x 61 x 61 cm.
Meritalia, 2005.

Estimation : 500 - 700 €
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« J’observe, j’observe, j’observe.
C’est par les yeux

que je comprends »

Exposition / Centre Pompidou - Paris

HENRI
CARTIER-BRESSON,
L’HOMME QUI COMPRENAIT
AVEC LES YEUX

L’exposition présente à la fois l’artiste créatif et le pho-
tographe d’investigation retraçant chronologiquement
la carrière de Cartier-Bresson : elle se divise donc en

trois axes principaux avec en premier lieu les influences surréa-
listes et les grands voyages à travers le monde jusqu’en 1936,
puis une seconde partie sur l’engagement politique d’Henri
Cartier-Bresson jusqu’à son retour à New York en 1946 et une
troisième séquence à partir de la création de l’agence Magnum
1947 jusqu’aux années 70. À l’entrée, le visiteur est accueilli par
la reproduction d’une photographie représentant deux voyeurs
belges qui espionnent à travers les trous d’un drap tendu, mise
en abime choisie par le commissaire pour inviter le spectateur à
se faire à son tour « regardeur ».

La peinture et le surréalisme
Issu d’une riche famille d’industriels, le jeune Cartier-Bresson
fait ses débuts dans l’atelier du peintre cubiste André Lhote et
côtoie les milieux artistiques parisiens imprégnés par la pen-
sée surréaliste. Ce n’est que dans les années 1920, après sa
rencontre avec les américains Gretchen & Peter Powell qu’il se
consacre à la photographie. De ces jeunes années, il gardera
un goût pour la rigueur de la composition et l’importance des
proportions, mais sera surtout marqué par les images et cer-
taines idées surréalistes dans lesquelles il se retrouve : l’esprit

subversif, le plaisir du jeu, le rôle de l’inconscient, et surtout ce
goût pour les déambulations à travers les rues, toujours prêt à
saisir un « instant décisif », un spectacle surprenant…

Dans ses clichés d’une grande sensibilité, toujours remarqua-
blement structurés, il joue avec humour sur la rencontre fortuite
de différents éléments ou objets inattendus. Il reprend le sys-
tème du collage qu’il applique à la photographie, cherchant à
établir un lien entre le décor et la figure humaine, juxtaposant
les personnages à côté d’affiches, de palissades, de vitrines,
soucieux de la composition des lignes et de l’harmonie de l’en-
semble comme s’il peignait sur une toile.

Les premiers voyages
À 22 ans, Henri Cartier-Bresson s’embarque pour l’Afrique ; 
il commence par parcourir la Côte d’Ivoire où il s’applique à 
saisir le rythme de la vie quotidienne à travers ses photogra-
phies. Toujours impliqué dans le monde qu’il tente de saisir, il 
reprend les images traditionnelles d’enfants nus, de marchés 
de bananes et de dockers qu’il consigne dans ses Carnets 
d’Impression d’Afrique. Il y gagne aussi une réelle expérience 
de vie et confirme sa passion pour l’art photographique : à son 
retour, il change d’appareil et passe au Leica qui deviendra 
son appareil fétiche.

Derrière la gare Saint-Lazare, Paris, France, 1932.
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En 1934-1935, il continue ses voyages en partant pour le 
Mexique, où il applique avec plus d’instincts encore les ensei-
gnements surréalistes. Il s’y familiarise avec les idées révo-
lutionnaires, parcourt les quartiers malfamés et côtoient les 
prostituées qu’il immortalise dans des clichés saisissants. 
En Amérique, il prend ses premières photographies de New 
York et se lance dans le cinéma aux côtés de Paul Strand puis 
assiste Jean Renoir dans plusieurs films dont La Règle du Jeu.

L’engagement politique et les reportages
Le centre Pompidou a choisi de montrer un artiste engagé, 
même si les choix d’Henri Cartier-Bresson ont toujours été 
marqués par une grande liberté, refusant d’être encarté dans 
un parti. À son retour des États-Unis, il s’implique plus expli-
citement en politique travaillant pour le quotidien commu-
niste Ce soir au côté d’Aragon et se rend en Espagne en tant 
que reporter pendant la guerre civile. Lui-même prisonnier 
pendant la seconde guerre mondiale, il fait un documentaire 
sur le retour des prisonniers de guerre et des déportés après 
la libération, privilégiant toujours les réactions du peuple 
comme lors du couronnement de Georges VI à Londres, quand 
il préfère photographier les gens qui regardent passer le roi 
plutôt que le souverain lui-même.

Il se consacre alors véritablement au reportage, cette « opéra-
tion progressive de la tête, de l’œil et du cœur ». Après la fon-
dation de l’agence Magnum en 1947, il se voit chargé de l’Asie 
et part en Chine pour couvrir la transition du Kuomintang au 
régime maoïste. Il travaille pour à peu près tous les grands 

Foule attendant devant une banque pour acheter de l’or pendant les derniers jours du Kuomintang, Shanghai, Chine, décembre 1948.

INFORMATIONS PRATIQUES :
Henri Cartier-Bresson du 12 février au 9 juin 2014
Centre Pompidou, place Georges Pompidou, 75004 Paris.
Tél. : 01 44 78 14 63

www.centrepompidou.fr

magazines illustrés internationaux, couvrant l’actualité aux 
quatre coins du monde, toujours présent où l’histoire se fait. 
En janvier 1948, il est en Inde et rencontre Gandhi quelques 
heures avant l’assassinat du dirigeant dont il couvre après les 
funérailles. Par la suite, il sera le premier photographe admis 
en URSS après la détente en 1954 s’attachant à révéler au 
monde le quotidien des gens au sein de l’Union soviétique.

La fin de l’exposition s’attarde sur les derniers dessins de l’ar-
tiste et ses clichés plus contemplatifs, plus apaisés, alors qu’il 
cesse le reportage et se consacre à la vente de ses tirages et la 
publication de ses livres. Le discours de l’exposition cherche 
donc à replacer dans son contexte l’immense corpus de l’ar-
tiste s’attardant sur son rapport à l’image et à l’histoire, et 
considérant le travail d’Henri Cartier-Bresson à la fois pour sa 
valeur artistique et documentaire. Une rétrospective digne du 
personnage qui a traversé tous les grands moments et conflits 
du XXe siècle, formidable témoin et voleur d’images qui mérite 
bien le qualificatif « d’œil du siècle » que lui a attribué son 
biographe Pierre Assouline.

Olivia Brissaud
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